

交通运输部办公厅近日印发《2023年持续提升适老化无障碍交通出行服务等5件更贴近民生实事工作方案》的通知,附件《2023年推动交通运输新业态平台企业降低过高抽成工作方案》中提出:推动主要网约车和道路货运新业态平台公司降低平台过高的抽成比例或者会员费上限,并向社会公开发布。此外,2023年5月底前,相关省级交通运输主管部门组织在本省份注册的货运平台法人公司,与货车司机、行业协会等沟通协商,降低过高的抽成比例或会员费上限,保障货车司机合理收入;主动向社会公告本企业降低过高抽成比例或会员费上限的承诺。

据央视新闻客户端

弘扬法治精神 推动社会进步

沈晓明在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班式上强调 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 为实现“三高四新”美好蓝图而不懈奋斗

毛伟明主持 毛万春出席

湖南日报4月17日讯(全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐)17日上午,为期一周的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在省委党校开班。省委书记沈晓明作动员讲话暨辅导报告,他强调,要不折不扣落实好中央关于主题教育的部署,省级领导干部和省直单位主要负责同志带头,先学一步、深学一层,带动全省广大党员干部层层跟进,推动湖南的主题教育取得实实在在的成效。省委副书记、省长毛伟明主持开班式,省政协主席毛万春,中

央第十督导组副组长陈洲和指导组部分成员出席。

沈晓明指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是一个系统全面、逻辑严密、内涵丰富、内在统一的科学理论体系,要从理论框架体系上去理解把握。要融会贯通掌握各大板块,全面系统理解主要内容,深入学习领会基本观点,更好把握这一思想的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,不断增进政治认同、思想认同、情感认同。要

从时间空间两个维度上理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识这一思想既是马克思主义中国化的最新成果,又是马克思主义时代化的最新成果,深刻认识这一思想对马克思主义作出的原创性贡献、独创性发展,做到知其然更知其所以然。

沈晓明强调,习近平新时代中国特色社会主义思想体现了马克思主义世界观和方法论的有机统一,要从方法论的角度理解把握。要强化系统观念,加强对各领域工作的前瞻性思考、全局性谋划、战略

性布局、整体性推进;用好辩证法,一分为二地看问题,善于化不利为有利,化劣势为优势;坚持实事求是,坚持一切从实际出发想问题、做事情,在实践中检验真理;注重战略策略,把战略的坚定性和策略的灵活性结合起来,善于把“战略图”变成“施工图”“实景图”;坚持问题导向,把工作着力点放在最突出的矛盾和问题上;抓住主要矛盾,以此带动其他矛盾的解决;透过现象看本质,善于抓住问题的本质和要害所在;着力改革创新,始终以解放思

想、敢闯敢试、大胆创新的热情和拼劲,破解发展面临的难题;增强法治思维,改善法治环境;走好群众路线,把工作抓到群众心坎上;凝聚人心力量,在新征程上寻求最大公约数、画出最大同心圆;突出精准精细,在工作中不断强化精准的态度、精准的方法、精准的要求;树牢底线思维,牢牢守住不发生系统性风险的底线;坚持久久为功,涵养“功成不必在我、功成必定有我”的胸襟和境界。

(转02版)

图片新闻

普法上街头 国家安全入人心

为深入贯彻落实《国家安全法》,筑牢国家安全防线和维护社会稳定。近日,临武县检察院积极开展全民国家安全教育普法宣传活动。活动现场,检察官围绕政治安全、经济安全、社会安全等方面,结合自身办过案件以案释法,向市民发放《总体国家安全观宣传手册》及各类宣传资料,营造良好的总体国家安全观宣传氛围。

湖南法治报全媒体记者 李翔 通讯员 谭玉兵



株洲市司法局着力推动 行政执法作风大转变

本报讯(通讯员 易敏知)为进一步推进全面依法治市、深化基层治理、优化营商环境。结合“作风建设年”活动要求,今年来,株洲市司法局不断提升行政执法人员素质,创新行政执法监督方式,优化行政执法为民服务举措,加强行政执法规范化建设,着力推动全市行政执法工作和队伍作风大转变。

完善考试内容,提高“一张证”的质量。全市共268个行政执法部门,2527名拟执法人员参加湖南省行政执法资格统一考试。考试采取集中网络考试形式进行,考试科目在原有的通用法律知识基础上首次新增了专业法律知识。

开放群众监督,改变“一言堂”的局面。以市政府名义聘请行政执法特邀监督员,首批30名特邀行政执法监督员中三分之二以上是企业负责人、商会协会代表、律师、医生、新闻媒体人士等营商重点和民生热点领域代表。此举打破了过去“我执法我监督”的封闭局面,增强了行政执法监督公信力、权威性和实效性。

下沉执法力量,打通“一公尺”的距离。聚焦“动力党建 活力家园”创建,联合相关单位,举办“执法进社区 解决烦心事”启动仪式暨集中执法活动,推动执法力量向居民小区延伸,解决群众普遍关心的问题,帮助群众把操心事、烦心事、揪心事解决在家门口。

省人大常委会办公厅印发通知

深化代表对人大工作全过程各方面的参与

湖南日报4月17日讯(全媒体记者 陈奕樊 通讯员 王小益)近日,省人大常委会办公厅印发《关于省人大常委会机关密切联系省人大代表的实施意见》(简称《意见》),要求省人大常委会机关进一步加强与省人大代表的联系,深化代表对人大工作全过程各方面的参与。

《意见》的出台,是省人大常委会全面贯彻落实党的二十大和中央人大工作会议精神,推动

省人大常委会机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。充分发挥代表来自人民、植根人民的优势和作用,厚植人大立法、监督、代表等各项工作的民意基础,创新推动人大工作高质量发展的务实举措。

《意见》明确,省人大常委会主任会议成员带头加强与省人大代表的联系。省人大各专门委员会、常委会工作机构在组织开展立法调研、执法检查等工作

时,要主动加强与基层省人大代表的联系,面对面听取代表的意见建议。

《意见》明确,省人大常委会办公厅牵头做好省人大常委会主任会议成员联系省人大代表的组织协调和服务保障工作;省人大专门委员会、常委会工作机构负责向省人大常委会代表工作机构提供书面联系情况;省人大常委会代表工作机构负责联系省人大代表工作的统筹协调服务,确保每一位基层省人大代

表至少受邀参加一次联系活动,实现年度省人大常委会机关面对面联系基层省人大代表全覆盖。

《意见》要求,要注重联系工作实效,确保做到真联系,取得真效果。对代表在联系过程中提出的意见建议,牵头组织联系活动的单位要及时梳理、认真研究、分类处理。要加强宣传,积极推介经验做法和典型事例,打造践行全过程人民民主的湖南人大代表工作品牌。